
 

Ci tu când te rogi...                                                                      Publicat de Departamentul Pastoral al Conferinței Generale 

Materiale de Dr. Pavel Goia 

ZIUA 5 –  SFINȚEASCĂ -SE NUMELE TĂU

"Tot aşa să lumineze şi lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele voastre bune şi să slăvească pe Tatăl 
vostru, care este în ceruri." (Matei 5:16). 
 

Suntem o scrisoare deschisă  
 

Odată, membrii unei biserici, împreună cu pastorul, au încercat să invite vecinii la unele evenimente. Câțiva au 
refuzat. Pastorul a întrebat câteva familii pe care le cunoştea de ce nu doreau să vină. În cuvinte diferite, toate au 
spus: "Dacă domnul ____ este membru acolo, am prefera să nu venim. Nu este bun sau iubitor. Nu are respect sau 
simțul ruşinii. Înşală, îşi abuzează animalele de companie şi este mereu furios şi nepoliticos." Majoritatea 
membrilor bisericii i-ar putea compătimi.  

Rugăciunea Domnului începe cu cuvintele: "Tatăl nostru care eşti în ceruri." Dumnezeu nu este doar Dumnezeul 
Universului, ci are şi o relație strânsă, intimă cu noi. Apoi spune: "Sfințească-se numele Tău." Cuvântul grecesc nu 
este hagios - însemnând "sfânt, sacru, vrednic" - ci hagiazo - însemnând "a sfinți". Cum Îl putem sfinți sau face pe 
Dumnezeu sfânt când El este sfânt?  

Pavel spune că noi suntem o scrisoare deschisă citită de toți oamenii (2 Corinteni 3:2). În 1 Corinteni 4:9, el scrie: 
"Fiindcă am ajuns o privelişte pentru lume. "  

Oamenii nu Îl văd pe Dumnezeu, ci ne văd pe noi. Comportamentul nostru zilnic Îl poate slăvi pe Dumnezeu şi Îl 
poate onora, sau poate dezonora numele Său şi poate reprezenta greşit biserica şi afecta negativ lucrarea acesteia 
(Mat. 5:13-16).  

Intră în prezența lui Dumnezeu cu laude şi apoi recunoaşte-L ca fiind Tatăl tău iubitor. În loc să te concentrezi pe 
tine şi pe nevoile tale, concentrează-te mai întâi pe Dumnezeu, pe numele Său şi pe onoarea Sa. "Dumnezeu ar 
vrea ca noi să căutăm acele lucruri care Îi vor onora numele. În niciun caz nu trebuie să ne slăvim pe noi înşine; ar 
trebui să-L căutăm pe Dumnezeu pentru har şi binecuvântări spirituale, ca să putem slăvi numele Său în caracterele 
noastre. Dumnezeu este slăvit, numele Său este sfințit, atunci când viața copiilor Săi  este o reprezentare a 
caracterului lui Hristos" (Manuscrisul 34, 1903, par. 15).  

Roagă-te cam aşa: "Tată, ajută-mă să Te onorez în tot ceea ce fac astăzi. Ajută-mă să Te reprezint aşa cum se cuvine 
şi să port numele Tău, astfel încât oamenii să Te laude atunci când mă văd. Fie să mă comport într-un mod care să 
le permită oamenilor să vadă caracterul lui Isus în fiecare acțiune şi cuvânt al meu."  

De asemenea, în rugăciunea ta caută doar lucruri care să-L onoreze şi să-L slujească pe Dumnezeu. 1 Ioan 5:14 
spune că "dacă cerem ceva după voia Lui, ne ascultă."  

Trebuie să ne rugăm în Numele lui Isus, dar asta înseamnă mai mult decât a spune doar "în Numele Tău." În 
vremurile biblice, un nume reprezenta un caracter. A te ruga în numele lui Isus înseamnă a te ruga în conformitate 
cu voia Sa, a cere lucruri care să-L reprezinte pe El şi caracterul Său. Iacov 4:3 spune: "Cereți şi nu căpătați, pentru 
că cereți rău." "A ne ruga în numele lui Hristos înseamnă mult. Înseamnă că noi trebuie să acceptăm caracterul 
Său, să manifestăm spiritul Său şi să săvârşim lucrările Sale. " (Hristos, Lumina lumii p. 668).  

Isus a promis că ne va răspunde la rugăciuni dacă cerem în Numele Său, conform voinței Sale şi pentru ceva care Îl 
va slăvi şi onora pe Dumnezeu (Ioan 14:13, 14; 1 Ioan 5:14).  

Iar atunci când Dumnezeu răspunde, asigurați-vă că Îl lăudați şi Îl onorați. Nu trebuie să ne luăm niciun merit pentru 
noi înşine. Satana încearcă să ia pentru el slava lui Dumnezeu. În umilință, recunoaşteți cu mulțumire şi slăviți-L pe 
Dumnezeu prin cuvintele, acțiunile şi rugăciunile voastre.  



 

 

Când ne plângem, transmitem un mesaj greşit despre Dumnezeul nostru. Într-un fel, spunem că Dumnezeu nu este 
bun, că nu Îi pasă, că nu Îşi ține promisiunile. Bucurați-vă întotdeauna (1 Tesaloniceni 5:16; Filipeni 4:4). Rugați-vă, 
vorbiți şi comportați-vă într-un mod care să-L onoreze pe Dumnezeu. Cum puteți inspira credință atunci când vă 
îndoiți? Cum le puteți cere celorlalți să-L laude pe Dumnezeu atunci când vă plângeți?  

 

Rugăciunea noastră sinceră ar trebui să fie: "Tatăl meu ceresc şi iubitor, ajută-mă astăzi să vorbesc şi să mă comport 
într-un mod care să Te reprezinte cum se cuvine în fața celorlalți. Dă-mi doar acele lucruri care Te vor onora şi 
ajută-mă să le folosesc într-un mod care să Te slujească. Fie ca astăzi să-Ți slăvesc numele."  
 

Să ne rugăm împreună. 

Timp de rugăciune (30-45 de minute) 

Toate grupurile de rugăciune au moduri diferite de a se ruga împreună. Vă încurajăm să petreceți următoarele 
30-45 de minute în rugăciune unită, în orice mod vă conduce Duhul Sfânt. Încurajăm rugăciunile conversaționale 
scurte (1-3 propoziții). Acest lucru permite ca mai multe persoane să se roage de mai multe ori. Mai jos găsiți 
câteva exemple de rugăciune prin Scriptură pe baza temei. Vă puteți ruga și prin alte pasaje și puteți include și 
alte subiecte în timpul vostru de rugăciune. Consultați Ghidul liderului pentru alte idei de rugăciune. 

Rugăciunea  folosind Cuvântului lui Dumnezeu – Matei 5:16 

"Tot aşa să lumineze şi lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele voastre bune şi să slăvească pe Tatăl 
vostru, care este în ceruri." 
 

"Tot aşa să lumineze şi lumina voastră "  
Doamne, Tu ești Sursa întregii lumini. Luminează prin noi pentru ca alții să poată vedea frumusețea caracterului 
Tău. Ajută-ne să luminăm puternic și cu îndrăzneală, astfel încât alții să fie atrași de împărăția Ta prin dragostea 
noastră. 
 

"Ca ei să vadă faptele voastre bune"  
Doamne, uneori uităm că ceilalți privesc tot ceea ce facem. Ajută-i să vadă iubire, nu ură în viețile noastre. Ajută-i să vadă 
generozitate, nu egoism. Lucrează în viețile noastre pentru a-i binecuvânta pe copiii noștri, pe vecinii noștri și chiar pe 
dușmanii noștri. 
 

”Să slăvească pe Tatăl vostru, care este în ceruri” 
Doamne, Tu trebuie să crești și noi trebuie să ne micșorăm. Umilește-ne și ajută-i pe vecinii noștri să vadă puterea și 
compasiunea Ta în acțiunile noastre iubitoare. 
 

Mai multe sugestii de rugăciune 
 
Mulțumiri şi laude: Mulțumiți pentru binecuvântări specifice şi lăudați-L pe Dumnezeu pentru bunătatea Sa. 
Mărturisire: Luați-vă câteva minute pentru o mărturisire în taină şi mulțumiți-i lui Dumnezeu pentru iertarea Sa. 
Îndrumare: Cereți-i lui Dumnezeu să vă dea înțelepciune pentru provocările şi deciziile curente. 
Biserica noastră: Rugați-vă pentru nevoile bisericii regionale şi mondiale (vezi foaia separată cu cererile). 
Cereri locale: Rugați-vă pentru nevoile curente ale membrilor bisericii, familiei şi vecinilor. 
Ascultați şi răspundeți: Luați-vă timp pentru a asculta vocea lui Dumnezeu şi răspundeți prin laudă sau cântare 

Imnuri sugerate 
Spre Cel din slăvi (#34); Slavă, slavă (#20); Te-adorăm cu bucurie (#39); Mare eşti Tu, Doamne  (#9);  Binecuvântă 
pe Domnul (#14);  


